

ZAVIČAJ

narodne novine

BROJ 85
April 2009.
GODINA DEVETA



EPARHIJA TIMOČKA SRPSKE PRAVOSLAVNE CRKVE
I ETNO GRUPE "MARINIKA"
ŽELE SVIM PRAVOSLAVNIM VERNICIMA
SREĆNE VASKRŠNJE PRAZNIKE UZ RADOSTAN POZDRAV:
HRISTOS VASKRSE – VAISTINU VASKRSE!



MINISTAR ZA DIJASPORU SRĐAN SREČKOVIĆ

BITNA JE DUGOROČNA POLITIKA PREMA DIJASPORI

Ministar dijaspore u Vladi Srbije Srđan Srećković ocenio je u Beču da država ne može voditi nikakvu politiku prema dijaspori ako nema zakon o dijaspori.



Ministar je dalje najavio da se odustalo od sprovođenja evidencije dijaspore, i da će taj deo biti izostavljen u zakonu na zahtev dijaspore, što on smatra lošom odlukom.

"Mediji u zemlji i građani često nisu svesni značaja dijaspore, koja u Srbiju godišnje šalje 4,9 milijardi evra.

Mališa Ilić je predložio ministru Srećkoviću formiranje "Srpske kuće" u Beču, u kojoj bi se našla srpska biblioteka, koja bi radila, ne samo na sprečavanju asimilacije srpske dece u Austriji, već bi delovala i na poboljšanje imidža Srba i Srbije u Austriji.

Namesnik Srpske pravoslavne crkve u Austriji, protojerej-stavrofor Đorđe Knežević rekao je da se crkva bori protiv te asimilacije i da je zajedno sa ambasadom planirala da pokrene inicijativu za otvaranje srpske gimnazije u Beču.

Dijaspora doprinosi i jačanju bilateralnih odnosa Srbije sa zemljama u

- Zakon o dijaspori treba da bude osnova politike u koju će biti uključene sve institucije matice - objasnio je on u razgovoru sa predsednicima srpskih klubova iz čitave Austrije.

Prema njegovim rečima važno je da se napravi dobra osnova buduće politike prema dijaspori, zbog čega je dao nacrt zakona na javnu raspravu. Srećković je istakao da politika prema dijaspori ne sme da zavisi od dnevne politike u matici, što osigurava



kojima žive Srbi", rekao je Srećković i dodao:

- Uveren sam da će se izgraditi dublji i tešniji odnosi matice i dijaspore u budućnosti.

Kada je reč o položaju dijaspore u Austriji Srećković je objasnio da je bitno da srpska zajednica u ovoj zemlji mora nastupati jedinstvenije i složno pred austrijskim vlastima, i da samo pametnim pristupom može dosta toga da ostvari u cilju daljeg poboljšanja svog položaja.

U razgovoru sa predstavnicima klubova iz čitave Austrije najčešće pominjana tema bila je dopunska nastava.

Predstavnici klubova zatražili su od ministra da preduzme mere kako bi i u Austriji ponovo bila uvedena nastava na srpskom za decu, u cilju sprečavanja asimilacije.

Predsednik Saveza Srba u Austriji Mališa Ilić ocenio je da je ovaj skup istorijski jer je prvi put da je ministar dijaspore posetio Srbe u Austriji.

Dalje je objasnio da Savez, koji okuplja 74 kluba iz cele Austrije, ove godine obeležava tri decenije postojanja.

Ilić je ukazao da Srbi u Austriji, na osnovu 150 godina postojanja Srpske pravoslavne crkve u Beču, mogu 2010. zatražiti dobijanje statusa manjine u ovoj zemlji.

Savez i Srpska pravoslavna crkva, naglasio je Ilić, radiće na tome, a potrebna je i pomoć matice.



27. NARODNI FESTIVAL SRBA U AUSTRIJI PRAZNIK KULTURNOG STVARALAŠTVA

Prvo ovogodišnje prolečno jutro, u samom srcu Beča, na Muzemplacu bilo je po mnogočemu posebno. Tu u kvartu muzeja, između Leopold muzeja i Muzeja moderne umetnosti, stotinak metara od Muzeja I Muzeja, u prelepoj Sali E, okupiće se srpska maladež i svi oni malo stariji koji imaju šta da pokažu od svog stvaralaštva na 27. Smotri, od ove godine Narodnom festival Srba u Austriji. I pokazali su zvaničnicima grada Beča i ove alpske države, Ministru za dijasporu, predstavnicima naše Ambasade, i sebi i austrijskim gostima i prijateljima, svoje umeće u recitovanju, liter-



arnim radovima, slikanju, pevanju, sviranju, i onom najzujbudljivijem - folklore u dve starosne kategorije. O plasmanu u kategoriji prvih ansambala, u kojoj je nastupilo 12 ansambala, odlučio je žiri koji su činili Slobodanka Đurić, koreograf i bivši direktor Nacionalnog ansambla "Kolo", profesor muzike Mirjana Drobac i etnolog Jasna Bjeladinović.

Stigli smo sa Jovicom Stanojevićem, menadžerom KUD "Mokranjac" već u devet sati. Četiri sata pre početka. Skoro da su svi zaduženi za organizaciju već tu. U ime domaćina, prvi čovek Zajednice srpskih klubova u Beču Borislav Kapetanović, i sigurno još pedesetak ljudi koji po dogovorenom planu žure, razmeštaju, donose hranu i piće, sve što treba da se nađe na usluzi za 700 takmičara i još toliko roditelja i gostiju, iz 17 društava iz svih devet austrijskih pokrajina. Milan Basarić, Ljutica Janković, Petković Dragutin, Dragan Jovanović, Ljuba Nekšojević, pa tako redom, Saša, Neša, Moma, Dragan, Marko, Milica, Goran... Iz "Mokranjca", "Branka Radičevića" i "Karađorđa" koji danas treba na svojim plećima da iznesu celu organizaciju. Požuruju jedan drugog, kako bi sve na vreme bilo na svom mestu.



**SREĆNE USKRŠNJE PRAZNIKE ŽELE VAM
SAVEZ SRBA U AUSTRIJI
I ZAJEDNICA SRPSKIH KLUBOVA BEČ**

